

我省抢抓时机实施人工增雨缓解旱情

本报讯(记者 陈云芬) 抓住3月22日至24日的降水天气过程,我省气象部门实施空地结合的人工增雨作业,影响区普降小到中雨局部大雨,对增加土壤墒情、降低森林火灾等级、保护生态环境发挥了积极作用。

3月22日至24日,2架增雨飞机在普洱、西双版纳、玉溪、大理南部、临沧、保山、楚雄实施增雨作业7架次。同时,昆明、玉溪、红河、楚雄、大理、临沧、普洱、西双版纳、保山、德宏、怒江11个州(市)实施地面增雨作业213点次。

据介绍,去年雨季结束以来,我省气象干旱逐步发展,至12月22日达到最

强,全省有67个站点(占全省54%)出现气象干旱,其中重旱及以上气象干旱11个站(占全省9%),中度及以上气象干旱主要分布在滇西北等地。3月以来(1日至22日)全省平均气温17.7℃,较常年同期偏高2.7℃,比去年同期偏高1.4℃,为历史同期最高。全省平均累计降水9毫米,较常年偏少39%,有49个站点累计降水不足1毫米。由于气温偏高,降水偏少,滇西北等地气象干旱发展较快,据3月23日监测,全省有13个站点(占全省10%)出现气象干旱,其中5站为轻旱,4站为中旱,2站为重旱,2站为特旱,

重特旱主要分布在迪庆州南部、怒江州中北部。

据预报,25日滇西南、滇东南、滇东北有阵雨局部中雨,其他地区多云间晴;26日怒江有小到中雨,滇东、滇东北有小雨,其他地区晴多云;27日滇中、滇东、滇东南有小雨局部中雨,其他地区晴间多云。省气象部门提醒,滇中、滇南、滇东局部地区需防范冰雹、雷暴大风、短时强降水等强对流天气造成的不利影响。未来3天,迪庆、丽江、大理、楚雄等地无明显降水,仍将维持高森林火险气象等级,需加强防范。

红河县——

科学蓄水调水保障春耕用水

时下正是春耕生产用水关键期,红河哈尼族彝族自治州红河县各大水库充分做好蓄水调水工作,近期陆续开闸放水,全力保障全县春耕生产用水需要。

位于红河县城以南55公里,宝华镇俄垤村委会清水河与达依河交汇处的俄垤水库是一座兼有灌溉、供水、防洪等综合效益的中型水库。其正常水位1560.68米,相应库容2750万立方米,水库多年平均入库、出库水量分别为6433万立方米和5640万立方米。今年以来,该水库积极做好蓄水工作,当前水库蓄水较去年有所增加。

“去年下半年进入雨季后,全县每座水库就开始关闸蓄水,加上今年前汛期充足的降雨量,为全县2022年度春耕备耕储备了足够的水量。”俄垤水库工程管理所有关负责人介绍,到2021年底,俄垤水库现有蓄水量为2617万立方米,按水库平均每天进水量6.5万立方米计算,在计划供水3个月内可补

充水量1163.5万立方米,水库可供水量为3780.5万立方米,在雨季来临前完全可以保证全县供水、农业灌溉及工业生产用水需求。

据了解,为保障全县春耕备耕用水,红河县积极调研采集农田农地用水需求量,加强供水渠道巡查和管护,及时关注气象信息,科学合理调控水库的需水量。当前,全县水库每天供水约20万立方米,可有效保障全县2022年春耕备耕用水。

今年初以来,红河县面平均雨量120.7毫米,比上年同期增加27毫米,增长22%。2月上旬,各乡镇降水较常年同期偏多,目前全县水库蓄水总量4800万立方米。红河县正及早部署,加强水库、渠道巡查用水和分水,协调各蓄水工程放水时间,采取有力措施切实做好当前用水计划,在确保水库安全运行的前提下科学蓄水,确保春耕生产用水。

本报通讯员 龙江元 记者 饶勇

元谋县——

高效节水项目辐射上万农户

随着气温渐渐回升,春耕春灌生产工作已全面开展,农业生产用水进入高峰期。在楚雄彝族自治州元谋县元马镇永阳村委会,农户们只需在田地边设置的智能水表机内插入水卡,由丙间水库引来的潺潺清水就顺着管道流入田间。

“现在春耕期间再也不用排长队等水库放水了,想什么时候用水,插上水卡,点下按键,就可以直接拿起水管浇地。也可以将水接入滴管、加入水溶肥,将水直接引流到农作物的根部,1立方米水只需9毛钱,这种高效节水设施省水、省力、省时又省肥。”元马镇永阳村村民普自祥说。

元谋县位于金沙江干热河谷地带,年均降雨量638毫米左右,年蒸发量是降雨量的6倍多,用水成本较高制约了农业发展和农民增收。为有效解决水资源供需矛盾、保障灌区运行和农村用水,2016年,元谋县开始立项建设元谋大型灌区丙间片11.4万亩高效节水灌溉项

目,从麻柳水库、丙间水库取水,建设输水主管32.33千米,输水干管46条156.58千米,分水管801条266千米、分水支管1901条345千米到田间地头,设置管网智能终端水表机4530套,农户可根据自家需求,铺设辅管、毛管和滴灌进行农作物灌溉。

“整个项目区农田灌溉管道供水和当地群众24小时充值刷卡取水,日常管理由过去每亩蔬菜种植需投入放水、施肥等管理工20个减少到现在的6个。项目区每亩用水量降到了180至240立方米,灌溉水有效利用系数从0.42提高到0.9,年节约用水2158万立方米以上。”元谋县水利局负责人介绍。

目前,元谋县11.4万亩高效节水项目辐射老城乡、元马镇、黄瓜园镇、平田乡4个乡镇16个村委会110个自然村的1.33万户农户。水资源的有效利用让“热坝”元谋农业种植实现了一年四季用水不用愁。

本报记者 吕瑾

2022孟中印缅商务论坛在昆举办

本报讯(记者 段晓瑞) 3月23日,以“新挑战 新机遇 新应对”为主题的孟中印缅商务论坛在昆明举办。

中国国际商会副秘书长张屹表示,为应对疫情带来的挑战,四国工商界要加强在医疗卫生等领域的合作,积极推动基础设施互联互通,消除贸易与投资壁垒,带动区域经济合作向纵深发展。

孟加拉国工商联合会主席贾希姆·乌丁认为,论坛各方应加强在医疗健康、健康食品等产业领域的合作,让孟中印缅商务论坛成为彼此间合作的桥梁,实现区域整体经济发展和技术提升。

缅甸工商联合会副主席叶敏昂提议,四国可以围绕促进可持续农业发展和粮食食品安全、促进包容性发展和减贫、人力资源能力提升等方面进一步扩大共识,加强交流合作,促进共同发展。

临沧市、保山市负责人分别介绍了两地在对缅经貿合作中立足区位优势,以及积极融入孟中印缅经济走廊等方面开展的工作和取得的成果。

论坛还同期举办了中国—缅甸商务理事会工作会议和孟中印缅商务理事会工作会议。

消防住建部门联合开展建筑工地消防安全检查

本报讯(记者 张潇予 通讯员 李媛池) 为进一步加强建筑工地消防安全管理,严防建筑工程施工现场火灾事故发生,3月23日,省消防救援总队、省住房和城乡建设厅对昆明市综合交通枢纽项目建设、招商局集团西南金融总部基地项目开展了联合检查调研工作。

此次联合检查就两个在建工地消防安全管理情况,施工人员宿舍消防管理情况和工地消防设施、水源、通道设置、火电油气安全情况等进行了检查,以确保消防设施能用、工人会用。工作组结合检查情况提出了切实加强建筑工地消防安全管理,重点开展集中自检自查,加强火、电作业及施工材料存放管理,配备必要消防设施,严格员工宿舍管理等整改意见。

云南最大室外滑雪场落户昭阳区

本报讯(记者 娄莹) 近日,昭通市昭阳区文化和旅游局组织召开昭通大老林滑雪场项目专家评审会,经过专家审阅和讨论,滑雪场最终选址昭阳区炎山镇大沟村。

评审会邀请了来自省内城乡规划、建筑设计、旅游规划、林业、教育体育等领域专家对昭通大老林滑雪场项目的现状、设计理念、客源市场、效益分析等作了全面的分析与规划。同时,评审会还会对项目地的温度、设施配置、项目定位等提出了修改完善意见,最终专家组一致认为该项目符合云南旅游跨越式发展的需求。

昭通大老林滑雪场项目距离昭通市中心约50公里,项目规划用地面积约117亩,为我省最大的室外滑雪场,项目建成后可辐射云贵川周边近千万人口。

玉楚高速最长T梁标段完成架设



本报讯(通讯员 瞿朝晖 李欢 何增旺) 3月23日,随着最后一片T梁在各三郎1号大桥平稳落位,中铁五局承建的玉楚高速公路项目TJ-14标段圆满完成2578片预制T梁架设任务,该标段是玉楚高速全线T梁架设总量最长、任务最重的标段。该标段的顺利完工,为确保玉楚高速实现年内通车目标形成有力保障。

中铁五局玉楚高速公路项目TJ-

14标段内包含路基1012万立方米、隧道3.5座、桥梁31座、大庄互通一处、涵洞42座。自2020年7月3日完成首片T梁架设以来,项目部始终坚持以创建平安工地为基本要求,着力打造品质工程。全面加强团队执行力建设,加大对现场安全、质量的管控力度。同时,项目部还采用智能张拉机、注浆机等先进的设备,钢筋数控弯曲中心等新技术,保证架梁任务核心技术应用。

运用信息化手段实时监控每片T梁运动轨迹,确保架梁过程安全高效。

玉溪至楚雄高速公路是国家高速公路网规划中的联络线称勒-楚雄高速公路的重要组成部分。线路全长190.687公里,项目估算总投资359.583亿元,设计速度100公里/小时,预计今年建成通车,建成后将打通玉溪至楚雄的快速通道,实现玉溪、楚雄周边市县的互联互通。

> 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

本报讯(记者 管毓树) 瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布通告,自3月24日0时起,调整瑞丽市疫情防控措施,有序恢复正常生产生活秩序。这意味着瑞丽疫情防控取得阶段性成效,主城区社会面实现动态清零。

据了解,自3月16日瑞丽市部分区域实施封闭管理以来,经过努力,疫情蔓延势头得到了有效遏制,除个别区域外,瑞丽市大部分区域已经连续多日无新增病例,疫情防控形势总体可控。

瑞丽调整疫情防控措施,实行分区分级差异化精准防控,14天内未发生病例且经指挥部研判后风险较小的小区(村组),有序恢复生产生活秩序。14天内发生过病例的小区(村组)及其

瑞丽主城区社会面实现动态清零

他疫情传播风险较大的区域,按封控区或管控区管理,限制区内人员流动和生产经营活动,封控区足不出户,管控区足不出小区(村组);安全有序推进复工复产,各行业和生产经营场所按照主管部门要求落实好防疫措施后有序复工复产,按“一地一策、一校一案”,分区分级启动线下复课;瑞丽从严从紧落实常态化防控措施,倡导市民非必要不外出、不聚集、不串门,落实好戴口罩、勤洗手、多通风、常消毒、扫码码码、加强自我健康监测等要求,如出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退等新冠肺炎“十大症状”,应及

时就诊并进行核酸检测。瑞丽将严厉打击边境违法犯罪行为,坚持“零容忍”,保持严打高压态势,对涉边违法犯罪行为一律从严从快处置。鼓励积极举报组织、运送、引带、容留偷渡人员的违法犯罪行为并兑现举报奖励;全面加强口岸等重点场所防控力度,严格落实四方责任,坚持人、物同防,严格口岸分区闭环管理。加强监督、巡查检查,对违反疫情防控规定的严肃追究有关单位、企业、个人的法律责任,巩固来之不易的防控成果,落实精准防控、动态清零各项要求,全力做好常态化疫情防控工作。

瑞丽两地调为低风险地区

工作指挥部研究决定,自2022年3月23日0时起,瑞丽市勐卯街道姐告村委

会帕色村民小组、卯相社区五星商贸城由中风险地区调整为低风险地区。

我省新增本土确诊病例1例

感染者15例,均为本土(瑞丽市在集中隔离点发现1例,封控区核酸筛查中发现的本土确诊病例)。

截至2022年3月23日24时,全省

现有确诊病例78例。全省新增无症状

例,镇康县在集中隔离点发现2例,盈江县在闭环管理重点人员定期核酸筛查中发现1例)。解除医学观察7例,尚在医学观察406例(境外输入25例)。

奋进新征程 建功新时代

曲靖税务部门创新涉税服务助企业解难题 为群众添便利

产值超过百亿元。

为保障我省“四个一百”重点项目建设,帮助大企业放心创业、安心发展,曲靖市税务局创新开展重点项目“首席税收协调员”服务机制,由主要负责人担任总协调员,分级、分项目对“对话”企业管理层,对定点联系的所有重点项目涉税情况实行全盘统筹,开展“一企一策、一户一档”活动,从项目启动建设到投产全过程,均有专门税务工作人员提供量身定制的涉税服务,实时了解企业生产经营状态,及时进行潜在风险提示,切实解决企业急难愁盼问题,推动减税降费政策落实。

“税务局搭建起税企沟通的桥梁,我们享受到了企业所得税固定资产加速折旧或一次性扣减的优惠政策,累计税前扣除上亿元,在技术研发、人才引进等方面享受到了更多优惠,对以后的发展更有信心了。”公司负责人表示。

本报记者 段晓瑞

丽江税务部门倾情扶持服务中小企业 送政策助纾困 解疑难释红利

丽江市税务部门立足职能送政策,将减税降费的红利不折不扣送到纳税人缴费人手中,助力经济恢复,让企业及时获得减税降费政策的支持。

丽江茶马古城旅游发展有限公司是一家具有“快旅慢游”业态特点的企业。丽江市税务部门来到该企业,为企业提供税收政策上门服务,向企业财务负责人讲解了生活性服务业增值税加计抵减有关政策,并对企业提出的安置残疾人和退役军人税收优惠政策的相关问题进行解答。

“国家的减税降费政策,就像是一场及时雨,让我们企业感受到了国家政策带来的实实在在的利好。”丽江茶马古城旅游发展有限公司财务负责人王雪萍表示,后期企业会关注国家的相关政策,并结合自身实际情况,做到税惠政策应享尽享。

云南永胜宝坪铜业有限责任公司

本报记者 李文诗 通讯员 杨继忠

贝泰妮营收净利实现大幅增长

本报讯(记者 龙舟 余红) 3月22日,国内皮肤学级护肤品龙头贝泰妮集团发布2021年度报告。依托科研实力,贝泰妮在稳固特护霜市场份额的同时,维持“清透防晒乳”系列产品持续高爆发性增长,实现公司业绩稳步高增长。2021年实现营业收入40.22亿元,同比增长52.57%;实现归属于上市公司股东的净利润8.63亿元,同比增长58.77%。

作为高新技术企业,贝泰妮持续在云南优质药用植物资源的利用和开发上发力。数据显示,公司在2021年投入研发费用为1.13亿元,实现同比

增长78.47%。目前,公司研发团队人数达236名,占员工总人数约10%。在科研实力的支撑下,贝泰妮目前累计拥有80项专利,其中包括22项发明专利,31项实用新型专利,27项外观专利;推动发布了15项皮肤相关医学指南和专家共识,参与制定中国功效护肤品20项团体标准,主持制定11项企

2021年,深耕功效护肤领域十载的贝泰妮完成IPO正式登陆创业板,随后快速跃升为中国化妆品行业市值最高的龙头企业。统计数据显示,贝泰妮旗下“薇诺娜”品牌在皮肤学级护肤品国内市场排名稳居第一,市场份额较2020年度提升2个百分点,“薇诺娜”国内市场份接近第二、三名的总和。

宁蒗至永胜高速公路永胜北至止点段通车并联网收费公告

根据《云南省人民政府关于同意宁蒗至永胜高速公路收取车辆通行费的批复》(云政复(2021)40号)文件精神,现就宁蒗至永胜高速公路永胜北至止点段通车并联网收费事项公告如下:

一、宁永高速公路起自丽江市宁蒗县紫玛街道红旗社区庄房村,止于丽江市永胜县永北镇大厂村委会仙人河村。定于2022年4月1日8:00开通永胜北至止点段,同步开通永胜北、永胜西、永胜南收费站,并与华丽高速、大永高速联网收费,收费期限

特此公告
云南宁永高速公路有限公司
2022年3月25日

全省税收违法案件公告

(2022年3月)

中电科软信云南科技有限公司逃避缴纳税款案

经国家税务总局昆明市稽查局检查,发现中电科软信云南科技有限公司在2015年1月1日至2015年12月31日期间,主要存在以下问题:采取偷税手段,不缴或者少缴应纳税款135.92万元。依照《中华人民共和国税收征收管理法》等相关法律法规的有关规定,对中电科软信云南科技有限公司处以追缴税款135.92万元的行政处理。

国家税务总局云南省税务局
2022年3月25日